



ПРЕСС-РЕЛИЗ

25 января 2021 г.

В Марий Эл почти 3,5 тысячи человек получают «северную» пенсию

Республика Марий Эл – край не северный, но многие наши земляки выезжают на работу в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности. В Марий Эл «северную» пенсию получают 3484 человека.

Право на досрочное назначение страховой пенсии по старости у граждан, работавших в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, возникает независимо от территории проживания.

Необходимый северный стаж для досрочного назначения пенсии составляет 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и 20 календарных лет в приравненных местностях. При этом требование по общему страховому стажу составляет 20 лет для женщин и 25 лет для мужчин.

Гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 7 лет и 6 месяцев, страховая пенсия назначается с уменьшением общеустановленного пенсионного возраста на четыре месяца за каждый полный календарный год работы в этих районах.

При этом каждый календарный год работы в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, считается за 9 месяцев работы в районах Крайнего Севера.

Например, гражданину, 1965 года рождения, в первом полугодии 2020 года исполнилось 55 лет, он имеет требуемый страховой и льготный стаж, а так же индивидуальный пенсионный коэффициент в размере не менее 21. Право на досрочную страховую пенсию возникнет у него во 2 полугодии 2021 года.

При этом гражданам, проработавшим не менее 15 календарных лет в районах Крайнего Севера или не менее 20 календарных лет в приравненных к ним местностях и одновременно имеющим необходимый для досрочного назначения страховой пенсии по старости в связи с особыми условиями труда (например, по Списку № 2) страховой стаж и стаж на соответствующих видах работ, возраст для досрочного назначения указанной пенсии, уменьшается на пять лет.

Проверить уже учтенный стаж можно в [личном кабинете](#) на сайте ПФР, заказав справку (выписку) о состоянии индивидуального лицевого счета.